РЕЗОЛЮЦИЯ

по итогам расширенного заседания Координационного совета работодателей «Абилимпикс-Южный Урал» V регионального этапа чемпионата профессионального мастерства граждан с инвалидностью «АБИЛИМПИКС-Южный Урал 2019»                                                                                                                  от  06.06. 2019 г.

В ходе деловой программы V регионального чемпионата по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «АБИЛИМПИКС - Южный Урал» по инициативе Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области и Ресурсного учебно-методического центр по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья ЧелГУ (РУМЦ) проведено расширенное заседание Координационного совета работодателей «Абилимпикс - Южный Урал».

Для участия в заседании были приглашены представители предприятий, организаций - призеров областного конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года» в номинации «Трудоустройство инвалидов»; региональных отделений Всероссийских общественных организаций инвалидов; социально ориентированных некоммерческих организаций; образовательных организаций профессионального образования Челябинской области, развивающих инклюзивное образование.

Обсуждены вопросы о формах стимулирования лиц с инвалидностью к трудоустройству, о дополнительных мерах органов власти Челябинской области по повышению уровня трудоустройства лиц с инвалидностью. 

Работодатели представили опыт трудоустройства лиц с инвалидностью на основе неформальных видов занятости (гибкий график, дистанционная работа, надомный труд, самозанятость), сопровождаемого трудоустройства. Представители общественных организаций отметили, что сокращение социальных пенсионных выплат инвалидам при трудоустройстве привело к снижению их мотивации к производительному труду, потребительской позиции, что подтверждают результаты проводимого работниками службы занятости систематического телефонного опроса потребности инвалидов в трудоустройстве. 

Руководителями региональных отделений Всероссийских общественных организаций инвалидов было поддержано мнение консультанта регионального объединения Союз промышленников и предпринимателей о необходимости законодательного утверждения альтернативных форм   квотирования рабочих мест для приема на работу инвалидов, расширять практику стимулирования работодателей к приему на работу лиц с инвалидностью.

По данным Пенсионного фонда России в марте 2019 года из числа инвалидов трудоспособного работают лишь 26, 4 %.

Для расширения возможностей трудоустройства инвалидов с 2013 года федеральным законодательством установлено обязательное квотирование рабочих мест в организациях, начиная от численности 35 человек.  Однако, по данным рынка труда, заполняются менее 5% заявленных работодателями   квотируемых рабочих мест.  Специалистами службы занятости населения отмечено в целом нежелание работодателей принимать на работу граждан, имеющих ограничения в здоровье, даже при предоставлении бюджетных субсидий для компенсации затрат на создание рабочих мест и инфраструктуры доступности. 

По мнению работодателей, при специальной оценке рабочих мест большая часть условий производства зачастую идентифицируются как вредные и (или) опасные факторы без учета современных технологий, что сокращает возможности приема на работу граждан с инвалидностью. В связи с этим легче оплатить штраф за невыполненную квоту, чем создать требуемые условия на рабочих местах и содержать работника – инвалида с невысокой производительностью труда. 

Руководитель Регионального учебно-методического центра инклюзивного образования ЧелГУ подтвердила низкую мотивацию к труду у выпускников с инвалидностью. Проблемно набрать участников для Чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью «АБИЛИМПИКС», который может стать первой ступенькой профессиональной карьеры, предоставляет продемонстрировать свои квалификационные возможности непосредственно работодателям. Подчеркнула необходимость системного сотрудничества предприятий с ВУЗами и СПО для подготовки молодых профессионалов для производства уже в период профбучения, на стажировке, студенческой практике. 

Признавая необходимость безотлагательного решения задач по социально-трудовой интеграции инвалидов, по обеспечению их эффективной занятости, участники расширенного заседания Координационного совета работодателей «Абилимпикс-Южный Урал» обращаются в Координационный совет работодателей Национального чемпионата АБИЛИМПИКС с предложением подготовить обращение в Министерство труда и социальной защиты населения для внесения изменений в федеральное законодательство:

· о квотировании рабочих мест для приема на работу инвалидов с учетом предложений работодателей и общественных организаций инвалидов об альтернативных формах квотирования;

· о перечне приоритетных профессий рабочих и служащих, овладение которыми дает инвалидам возможность быть конкурентоспособными на региональных рынках труда (Постановление Министерства труда РФ от 8 сентября 1993 г. N 150).

