
Уведомление

В соответствии с пунктом 16.1 статьи 37 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с частью 15 статьи 18 закона Челябинской области «О выборах депутатов Законодательного Собрания Челябинской области» информируем о возможности сбора подписей избирателей с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Порядок сбора подписей избирателей с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» утвержден постановлением Центральной избирательной комиссии от 4 июня 2020 г. № 251/1852-7.
Количество подписей избирателей, которое может быть проставлено с  использованием ЕПГУ определено постановлением избирательной комиссии Челябинской области от 10 июня 2020 г. № 144/1231-6 «О количестве подписей избирателей, собираемых в поддержку выдвижения списка кандидатов по единому избирательному округу, кандидатов, выдвинутых по одномандатным избирательным округам, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Челябинской области седьмого созыва».
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