ИТОГИ работы за 2023 год
	
2023 год был насыщенным, динамичным, наполненным событиями в социально-экономической и общественной жизни Ленинского района. 
Благоустройство и содержание территории является одним из важнейших направлений деятельности администрации района.
Комплексное благоустройство дворовых территорий, общественных пространств, ремонт проездов, проводились в рамках муниципальных программ «Формирование комфортной городской среды» и «Инициативное бюджетирование».
В течение года благоустроены 5 дворовых территорий и общественные пространства, выбранные жителями района путем проведения собраний и голосований. 
Это дворы домов по:
ул. Дзержинского, д. 17, 
ул. Гагарина, д. 45, 
ул. Гагарина, д. 46, 
ул. Новороссийская, 65Б, 
ул. Пограничная, д. 19
Общая стоимость работ составила 35, 734 млн. рублей: 
Общественные пространства:
- сквер перед Дворцом культуры «Станкомаш», находящийся в границах улиц Коммунаров, Челябинского Рабочего, переулок Руставели. Выполнено обустройство травмобезопасного покрытия площадок, установлены малые архитектурные формы на детских и спортивных площадках, скамейки, велопарковки. Общая стоимость работ составила 15,382 млн. рублей;
- парк «Плодушка», находящийся в границах улиц Энергетиков, Гранитной, Агалакова, Бобруйской. В минувшем году здесь выполнены работы по устройству зоны детского отдыха (пешеходных дорожек, оснований детских площадок, подготовительные работы для устройства наружного освещения объекта). Общая стоимость работ составила 28,352 млн. рублей.
В период с апреля по май 2023 года администрацией района была проведена работа по организации рейтингового голосования за общественные территории для благоустройства в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году. 
С целью информирования населения информация о голосовании размещалась на официальном сайте и на официальных страницах администрации района в социальных сетях. 
По итогам голосования на федеральной платформе za.gorodsreda.ru (74. gorodsreda.ru) за Ленинский район проголосовало 30841 человек, из них за благоустройство зоны отдыха в парке «Плодушка» - 22114 человек.
          В рамках программы инициативного бюджетирования на территории Ленинского района в 2023 году реализовано 15 инициативных проектов, на общую сумму 74,7 млн. рублей, из них:
- благоустроено 12 придомовых территорий многоквартирных домов;
- выполнен капитальный ремонт спортивной площадки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 99 г. Челябинска»;
- выполнен капитальный ремонт футбольного поля муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 108 г. Челябинска имени Героя Российской Федерации А. В. Яковлева»;
- выполнен ремонт внутриквартальных проездов, расположенных в Ленинском районе по 30 адресам (общая площадь 6 505 кв.м. на сумму 9,404 млн. руб.).

По инициативе администрации района Комитетом дорожного хозяйства города Челябинска в отчетном году были выполнены следующие мероприятия: 
- реконструкция ул. Агалакова от ул. Гагарина до ул. Гранитная;
- реконструкция ул. Гранитной от Копейского шоссе до ул. Дзержинского (2023-2025гг);
- ремонт путепровода на пересечении Копейского шоссе, ул. Гагарина, автодороги Меридиан и ул. Рождественского;
- ремонт ул. Электросварочна от дома № 2 по ул. 1-й Трубосварочной до ул. 6-й Трубосварочной;
- ремонт участка автодороги от Копейского шоссе до железной дороги;
- ремонт автодороги от ул. Горелова до ул. 1-й Трубосварочной;
- ремонт ул.1-я Трубосварочная от Копейского шоссе до железной дороги;
- ремонт ул. Горелова от Копейского шоссе до ж/д переезда;
- ремонт ул. Обуховская от железной дороги до Копейского шоссе.

В отчетном году в целях ликвидации несанкционированной уличной торговли, проведены межведомственные совещания с участием представителей Отдела полиции «Ленинский» УМВД России по г. Челябинску, Управления благоустройства Администрации г. Челябинска, Министерства сельского хозяйства Челябинской области с отработкой вопросов взаимодействия. 
Проведено 108 рейдов по пресечению несанкционированной уличной торговли, в том числе с изъятием товара, по результатам которых составлено и направлено в Управление благоустройства Администрации города Челябинска 68 актов осмотра места совершения административного правонарушения (по части 6 ст. 3 Закона Челябинской области от 27.05. 20210 № 584 - ЗО «Об административных правонарушениях в Челябинской области»). Сотрудниками Отдела полиции «Ленинский» составлено 60 протоколов по ст. 14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения». 
В целях создания условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, упорядочивания мелкорозничной уличной торговли, а также содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории района организованы ярмарки, на которых осуществлялась реализация товаров местных производителей. 
Кроме того, в постоянном режиме в Ленинском районе предоставлялись места для реализации собственной продукции, расположенных по адресам:
- ул. Гагарина, 18 (Торговые ряды «Антис») - 70 мест;
- ул. Дзержинского, 110 (Универсальный рынок ТК «Юрьевский») - 55 мест;
- ул. Пограничная, 25 (Универсальный рынок «Порт-Артур») - 34 места;
- ул. Гражданская, 10 (Специализированный продовольственный рынок «Меридиан») - 50 мест;
Вместе с тем, открытые прилавки для торговли собственновыращенной садовой продукции располагались: на улице у ТК «Светофор» (Копейское шоссе, 1г), ТК «Купец» (ул. Масленникова, 6), ТК «Андреевский», (ул. Гагарина, 4б), вблизи магазина «Дикси» (переулок Энергетиков, 65), торгово-остановочного комплекса ул. Дербентская, 43Б/1. 
В течение года сотрудниками администрации района проводился еженедельный объезд территории района с целью выявления установленных нестационарных объектов, информация о которых направлялась в Управление благоустройства Администрации города Челябинска и Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям города Челябинска для проведения проверки законности размещения данных объектов и дальнейшей работы по демонтажу.
         Всего на территории Ленинского района за 2023 год муниципальным казенным учреждением «Городская среда», а также собственниками объектов демонтировано 30 нестационарных объектов, незаконно размещенных на территории района.

Администрация района ставит перед собой задачи создания единого социо - культурного пространства, позволяющего привлечь к культурной, спортивной, общественной жизни района разные категории населения, укрепить сложившиеся традиции и сформировать новые, оказать поддержку в реализации творческой инициативы и творческого потенциала жителей района, развития любительского творчества. 
          В 2023 году проведено более 50 мероприятий по отраслям: культура, физическая культура, работа с молодежью. 
При сотрудничестве с учреждениями и организациями реализованы новые социально-значимые проекты.
Так, 1 марта 2023 года для мам детей с проблемами здоровья администрацией района совместно с партнерами (Учебным центром «Косметик Про», Советом женщин района, мастерской домашнего уюта Инны Ширяевой) организованы мастер-классы по использованию косметики и уходу за собой, а также кулинарный мастер-класс. Встреча с профессиональными косметологами и кулинарами состоялась в Комплексном центре социального обслуживания населения Ленинского района.
18 августа 2023 года на территории района прошел областной фестиваль традиционной культуры «Яблочный спас». Творческие коллективы из Миасса, Еткуля, Красноармейского района, города Челябинска радовали жителей и гостей района народными песнями и танцами. Мастера Челябинской области удивляли невероятными изделиями из разнообразных материалов и передавали свои знания всем желающим.
           2 сентября  2023 года в сквере перед Дворцом культуры «Станкомаш» состоялся первый районный фестиваль бокса, боевых искусств и единоборств, в котором приняли участие 5 спортивных клубов и 3 спортивные школы:
Ученики фестиваля в своих выступлениях продемонстрировали умения и навыки в тайском боксе, каратэ, тхэквондо, боксе. 
13 сентября 2023 года на празднике, посвящённом 287-летию Челябинска,
состоялась первая в Челябинской области торжественная церемония открытия отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» в Ленинском районе.
Традиционно в течение 2023 года команды Ленинского района принимали участие в Спартакиаде среди районов города Челябинска. По итогам соревнований Ленинский район вошел в тройку призеров, заняв 3 место.
В районе продолжалась работа по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. Проведена реконструкция спортивной площадки по ул. Барбюса, д. 3, находящейся на балансе МБУ «Спортивный город», появилась новая хоккейная коробка стандартных размеров с асфальтированной основой. Установлены баскетбольные щиты, что позволит эффективно и летом использовать данный спортивный объект. Кроме того, принята на баланс МБУ «Спортивный город» хоккейная площадка по адресу ул. Барбюса д. 270. Планируется ее реконструкция.
Следует отметить, что в 2023 году создана новая (шестая) добровольная народная дружина «ЦНО-Прогресс» для обеспечения безопасности дорожного движения на дорогах Ленинского района города Челябинска, в которую вошли 11 дружинников. 
В 2023 году подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая практика территориального общественного самоуправления». Организаторами конкурса выступили Ассоциация территориальных общественных самоуправлений Челябинской области и Совет муниципальных образований Челябинской области. 
По итогам конкурса в номинации «Комплексное развитие территорий» 1 место заняла председатель ТОС «Лидер» Дранишникова Наталья Викторовна, 2 место - председатель ТОС «Ленинский-25» Герасимова Олеся Сергеевна, 3 место - председатель ТОС «Ленинский-1» Украинская Татьяна Ивановна. В номинации «Лучший руководитель ТОС» 3 место заняла председатель ТОС «Ленинский-1» Украинская Татьяна Ивановна. 
Кроме того, по результатам V Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» 2023 года в номинации «Комплексное развитие территорий направленные на решение вопросов в нескольких направлениях деятельности, проекты» второе место занял ТОС «Лидер» города Челябинска Челябинской области, Председатель Дранишникова Наталья Викторовна.

В 2023 году проводились мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. В результате работы выявлены правообладатели 250 жилых помещений и 270 земельных участков, информация о которых размещена на сайте администрации Ленинского района в разделе «Выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости».
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