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Инициативный проект
«Ремонт внутриквартального проезда за домом № 50 по ул. Агалакова до 
ул. Многостаночников и обустройство тротуара за домом № 50 по ул. Агалакова в Ленинском районе города Челябинска»

В настоящее время внутриквартальный проезд за домом № 50 по 
ул. Агалакова до ул. Многостаночников имеет повреждения, которые затрудняют передвижение граждан, тротуар за домом № 50 по ул. Агалакова отсутствует. Жители ежедневно сталкиваются с проблемой комфортного и безопасного передвижения по данному объекту благоустройства. Испытывая данные трудности, невозможно позитивно воспринимать все, появляющиеся в нашей жизни изменения, которые направлены на улучшение проживания граждан в нашем городе. Появление новых общественных пространств, позволяющих жителям комфортно проводить свой досуг, а также проживание на благоустроенных дворовых территориях, перечеркивает невозможность благоприятного передвижения к этим пространствам по разрушенным внутриквартальным проездам и тротуарам, которые соединяют уже те благоустроенные и дышащие позитивом пространства. Все вложенные Администрацией города Челябинска силы и средства на улучшение жизнедеятельности территорий перечеркиваются теми негативными эмоциями, которые граждане получают при передвижении по неотремонтированным внутриквартальным территориям. Лояльность и доверие жителей в отношении властных структур снижается. Электоральный эффект падает. Отсутствие ремонта данного объекта исключает возможность комплексного подхода к решению вопросов, связанных с улучшением благоприятного и качественного проживания жителей на территории Ленинского района города Челябинска.
На основании обращений жителей Ленинского района планируется выдвижение инициативного проекта в целях получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета. 
Цель проекта: обеспечение безопасного и комфортного проживания жителей Ленинского района на территории реализации инициативного проекта. 
Задачи: 
1) создать условия для безопасного и комфортного передвижения жителей по внутриквартальному проезду и тротуару;
2) повысить лояльность жителей района; 
3) привлечь жителей к активному участию в жизни Ленинского района.
В ходе реализации инициативного проекта запланированы работы по разборке покрытий, устройство нового асфальтового покрытия внутриквартального проезда и обустройство тротуара.
Ожидаемый результат реализации инициативного проекта: 
1. Возможность за сезон обеспечить реализацию качественного ремонта внутриквартального проезда и обустройство тротуара;
2. Обеспечение реализации элементов доступной среды;
[bookmark: _GoBack]3. Снижение жалоб населения в отношении внутриквартальных территорий.
После завершения инициативного проекта у жителей появится возможность комфортно и безопасно передвигаться по внутриквартальному проезду и тротуару. 
