ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Совета депутатов

Ленинского района города Челябинска

                                                                                        от                  №  ___/__   

Ежегодный отчет главы 

Ленинского района города Челябинска 

о результатах его деятельности, деятельности администрации Ленинского района города Челябинска района в 2021 году
В соответствии с Уставом Ленинского района города Челябинска представляю ежегодный отчет о результатах собственной деятельности и деятельности администрации Ленинского района города Челябинска (далее – администрация района), в том числе по решению вопросов, поставленных Советом депутатов Ленинского района города Челябинска (далее – Совет депутатов района).

Деятельность главы, администрации района в отчетном году осуществлялась в рамках полномочий, определенных Уставом Ленинского района города Челябинска в соответствии с действующим законодательством.
Муниципальные финансы. 

Исполнение муниципальных программ
В течение 2021 года обеспечена стабильная работа и взаимосвязь всех участников бюджетного процесса.

Бюджет района на 2021 и на плановый период 2022-2023 годов был принят решением Совета депутатов Ленинского района города Челябинска от 24.12.2020 № 10/3. Первоначальный бюджет был принят со следующими основными показателями:

- прогнозируемый общий объем доходов – 152,91 млн. руб.;
- общий объем расходов – 155,41 млн. руб.;
- дефицит бюджета – 2,5 млн. руб.

В течение 2021 года в бюджет района были внесены 4 изменения. Последними изменениями были утверждены следующие основные показатели бюджета:

- прогнозируемый общий объем доходов – 149,76 млн. руб.;
- общий объем расходов – 180,0 млн. руб.;
- дефицит бюджета – 30,24 млн. руб.

Фактическое исполнение доходной части бюджета составило 152,73 млн. руб. или 101,98% от планового значения, т.е. с превышением планового значения на 2,97 млн. руб.

Исполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым (собственным) доходам за 2021 год составило 81,8 млн. руб., или 104,2 % к плановым показателям. Доля налоговых и неналоговых (собственных) доходов в общей сумме доходов составила 53,56%.

Безвозмездные поступления в бюджет Ленинского внутригородского района Челябинского городского округа с внутригородским делением составили 70,9 млн. руб., что составляет 99,54 % утвержденных бюджетных ассигнований. 

Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов составляет 46,44%.

При исполнении расходной части бюджета в первоочередном порядке осуществлялось финансирование расходов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, выплату пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, оплату коммунальных услуг и услуг связи.

В целом расходы бюджета за 2021 год исполнены в сумме 152,7 млн. руб. или 84,86% к плановым показателям, неиспользованный остаток бюджетных ассигнований составил 27,3 млн. руб. 

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов приходится на  расходы по благоустройству - 65,2%, общегосударственные расходы – 32,9% и наименьший удельный вес составляют расходы на культуру и кинематографию, физическую культуру и спорт, молодежную политику  – 
4,4%, прочие расходы  – 0,2%.
Остаток средств на едином бюджетном счете на 01.01.2022 составил 30,23 млн. рублей.
В рамках формирования и исполнения бюджета района подготовлено и направлено главным распорядителям бюджетных средств 187 расходных расписаний, 2 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежей, 78 уведомлений об изменении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, разработано 21 распоряжений администрации района. Подготовлены и внесены на рассмотрение 9 проектов решений Совета депутатов района. 
В соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и муниципальными правовыми актами администрацией района проведена работа по формированию и утверждению Отчета об исполнении бюджета района за истекший финансовый год. 

В отчетном году были проведены все установленные процедуры: согласование Отчета с Контрольно-счетной палатой города Челябинска, публичные слушания. Отчет об исполнении бюджета района за 2020 год был утвержден решением Совета депутатов Ленинского района города Челябинска от 24.06.20221 № 14/2. В настоящее время осуществляется работа по формированию и утверждению Отчета об исполнении бюджета района за 2021 год.

В рамках формирования бюджета района на очередной финансовый год и плановый период проведена соответствующая работа по подготовке решения Совета депутатов Ленинского района города Челябинска «О бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»:

- приняты правовые акты, необходимые для подготовки и реализации бюджета района в 2022-2024 годах;

- подготовлены и внесены на рассмотрение 2 проекта решения Совета депутатов района;

- проведены совместно с аппаратом Совета депутатов района публичные слушания;

- проведены согласования с Министерством финансов Челябинской области и Контрольно-счетной палатой города Челябинска (получены положительные заключения);
- подготовлены материалы для участия в заседаниях профильных комиссий Совета депутатов района по вопросу согласования бюджета района и для работы бюджетной комиссии администрации района.

Деятельность по реализации программно-целевого подхода к формированию и исполнению бюджета района осуществляется в соответствии с распоряжением администрации Ленинского района города Челябинска от 13.05.2015 № 64 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения, реализации и контроля муниципальных программ в Ленинском районе города Челябинска и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ». 

В 2021 году администрацией района исполнялись 4 муниципальные программы: 

1) Повышение эффективности исполнения полномочий администрации Ленинского района города Челябинска на 2021-2023 годы. Предусмотрена реализация 10 мероприятий, характеризуемых 27 индикативными показателями. На реализацию данной Программы в 2021 году бюджетом района были запланированы средства в объеме 150 389,0 тыс. рублей, фактически израсходовано 123 841,3 тыс. рублей (82,3%). Достижение индикативных показателей в целом по Программе составило 99,0 %. Эффективность использования бюджетных средств высокая (целевое значение превышено и составляет 1,24);
2) Развитие муниципальной службы в Ленинском районе города Челябинска на 2021-2023 годы. Предусмотрена реализация 5 мероприятий, характеризуемых 6 индикативными показателями. На реализацию данной Программы в 2021 году бюджетом района были запланированы средства в объеме 425,5 тыс. рублей, фактически израсходовано 418,9 тыс. рублей (98,4 %). Достижение индикативных показателей в целом по Программе составило 96 %. Эффективность использования бюджетных средств высокая (целевое значение составляет 1,00);
3) Формирование современной городской среды в Ленинском районе города Челябинска на 2021 год. Предусмотрена реализация одного мероприятия, характеризуемого 2 индикативными показателями. На реализацию данной Программы в 2021 году были предусмотрены средства в объеме 15 603,1 тыс. рублей, из них:

- из бюджета района 665,1тыс. рублей;

- из бюджета Челябинской области 626,6 тыс. рублей;

- из федерального бюджета 14 311,4 тыс. рублей.

Фактически израсходовано 15 603,1 тыс. рублей или 100%. Достижение индикативных показателей в целом по Программе составило 100%. Эффективность использования бюджетных средств в рамках реализации Программы высокая (целевое значение составляет 1,00);

4) Противодействие коррупции в Ленинском районе города Челябинска на 2021-2023 годы. Предусмотрена реализация 45 мероприятий, характеризуемых 4 индикативными показателями. На реализацию данной Программы в 2021 году были предусмотрены средства в объеме 14,4 тыс. рублей. Фактически израсходовано 13.5 тыс. рублей или 94 %. Достижение индикативных показателей в целом по Программе составило 100%. Эффективность использования бюджетных средств в рамках реализации Программы высокая (целевое значение составляет 1,1).

Регистрация муниципальных программ, а также актуализация данных при исполнении программ и отчетность за реализацию программ осуществляется в государственной автоматизированной системе «Управление» через портал ГАС «Управление».

В 2021 году проведено 9 заседаний межведомственной рабочей группы по обеспечению поступления налогов, сборов в бюджеты Ленинского района города Челябинска, города Челябинска, Челябинской области, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, сокращения неформальной занятости и легализации трудовых отношений (далее – рабочая группа).

Основные вопросы, которые рассматривались на заседаниях рабочей группы:

1. О погашении организациями Ленинского района города Челябинска задолженности по налогам и сборам в бюджеты бюджетной системы и страховым взносам в государственные внебюджетные фонды;

2. О доведении информации до работодателей о необходимости соблюдения трудовых прав работников предпенсионного возраста;

3. О снижении численности экономически активных лиц трудоспособного возраста, не осуществляющих официально свою трудовую деятельность;

4. О выявлении и недопущении работодателями образования задолженности по заработной плате перед работниками.

Всего за 2021 год на заседания рабочей группы было приглашено 208 организаций, из которых 53 организации были заслушаны на заседаниях.

Общая сумма погашенной задолженности в результате деятельности рабочей группы за 2021 год составила 155 263,34 тыс. руб.
Ведение муниципальной казны
В 2021 году в муниципальную казну Ленинского района поступило движимое имущество общей балансовой стоимостью 35 228 тысяч рублей. Основную массу приобретенного имущества составили объекты благоустройства территории района: качели и урны для благоустройства сквера «Первостроителей»; МАФы, резиновое покрытие, террасное покрытие, урны, скамейки, деревья, кустарники для благоустройства территории сквера «Сигнал»; подвесы качели для набережной озера Смолино; тротуар из плитки для благоустройства сквера «Семьи». 

Из муниципальной казны района передано в оперативное управление администрации района, Совету депутатов района и муниципальному казенному учреждению «Служба благоустройства Ленинского района города Челябинска» имущество на сумму 35 228 тысяч рублей. 
В течение года произведено списание имущества муниципального казенного учреждения «Служба благоустройства Ленинского района города Челябинска» на сумму 428 тыс. руб., пришедшего в негодность вследствие износа. Списанное имущество исключено из реестра муниципального имущества в связи с непригодностью к дальнейшему использованию. 

Сведения о вновь поступившем и выбывшем имуществе отражаются в Реестре муниципального имущества.
По состоянию на 31.12.2021 в составе муниципальной казны остатка объектов нефинансовых активов нет.

Итоги формирования и размещения муниципального заказа
Закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в отчетном периоде осуществлялись контрактными службами администрации района и МКУ «Служба благоустройства Ленинского района города Челябинска» (далее - МКУ), созданного в целях обеспечения реализации вопросов местного значения в сфере благоустройства территории Ленинского района города Челябинска.

Общие показатели закупочной деятельности администрации района и МКУ в 2021 году:

1. Заключено всего 229 муниципальных контрактов на общую сумму 102,52 млн. рублей, в том числе администрацией района – 129 муниципальных контрактов на сумму 14,93 млн. рублей, МКУ – 100 муниципальных контракта на сумму 87,59 млн. рублей.

2. По итогам конкурентных процедур (электронных аукционов) заключено 84 муниципальных контракта на общую сумму 88,26 млн. рублей, в том числе администрацией района – 59 муниципальных контрактов на сумму 11,35 млн. рублей, МКУ - 25 муниципальных контрактов на сумму 76,91 млн. рублей.

3. По итогам проведения конкурентных процедур достигнута экономия в размере 59,35 млн. рублей, в том числе администрацией района – 2,2 млн. руб., что составляет 16% от начальной (максимальной) цены контрактов, МКУ – 57,17 млн. руб., что составляет 38,58% от НМЦК.

4. С «организациями-монополистами» (МУП ПОВВ, ООО «Уралэнергосбыт», АО «УСТЭК-Челябинск», ПАО «Ростелеком» ООО «Центр коммунального сервиса», ТОФСГС по Челябинской области, ФГУП «ГЦСС») заключено 9 муниципальных контрактов на общую сумму 1,65 млн. рублей. 

5. С единственным поставщиком (контракты до 600,0 тыс. рублей) заключено 136 муниципальных контрактов на общую сумму 12,6 млн. рублей, в том числе администрацией района – 61 муниципальный контракт на сумму 1,93 млн. рублей, МКУ – 75 муниципальных контрактов на сумму 10,67 млн. рублей.

6. Закупки у субъектов малого предпринимательства осуществлены на общую сумму 37,3 млн. рублей, в том числе администрацией района на 7,1 млн. рублей (в объеме 62,6 % от совокупного годового объема закупок при требуемом объеме не менее 15 %), МКУ - на 30,2 млн. рублей (в объеме      34,02 % от совокупного годового объема закупок при требуемом объеме не менее 15 %).

7. Администрацией района проведена работа по внесению изменений в муниципальные правовые акты по нормированию закупок на уровне муниципального образования. В отчетном периоде внесены изменения в два постановления, два распоряжения (в части уточнения перечня и цен закупаемых товаров, работ, услуг). Принятие данных правовых актов сопровождалось общественным обсуждением на портале единой информационной системы в сфере закупок (далее - ЕИС). Все вышеперечисленные документы размещены в ЕИС в установленном порядке.

8. Контрактными службами администрации района, МКУ своевременно подготовлены и размещены в ЕИС сведения о заключении, изменениях и исполнении муниципальных контрактов (отдельного этапа контракта). Всего размещено 670 отчетов (290 – администрация района, 380 – МКУ). 

9. В целях исполнения обязанности по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок, товаров, работ, услуг в отношении МКУ в 2021 году администрацией района проведено 3 контрольных мероприятия по соблюдению МКУ законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 
В 2021 году проведены проверки деятельности контрактных служб администрации района и МКУ контрольными и надзорными органами:
- Управлением федеральной антимонопольной службы по Челябинской области (две проверки),

- Контрольно-счетной палатой Челябинской области (одна проверка), 

- Контрольно-счетной палатой города Челябинска (две проверки),

- Контрольно-ревизионным управлением Администрации города Челябинска (одна проверка),

- Прокуратурой Ленинского района города Челябинска (одна проверка).

Часть из них - две внеплановые проверки, проведены в связи с жалобами на действия заказчика – МКУ при проведении электронных аукционов. По результатам проверок жалобы признаны необоснованными.
В 2021 году в связи с уклонением победителей двух конкурентных процедур от заключения муниципальных контрактов администрацией района организована процедура признания их уклонившимися от подписания контрактов и направления документов в Управление федеральной антимонопольной службы по Челябинской области для включения в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Нарушений в данных процедурах со стороны заказчика контрольным органом не выявлено.

Также в отчетном году в связи с ненадлежащим исполнением подрядчиком (ООО «МСК-ЭКО») обязательств по муниципальному контракту МКУ было принято решение об одностороннем отказе от исполнения контракта, в связи с чем составлены и направлены на рассмотрение в Управление федеральной антимонопольной службы по Челябинской области документы для включения подрядчика в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Нарушений в данной процедуре со стороны заказчика контрольным органом не выявлено.
10. В 2021 году администрацией района и МКУ велась претензионная работа по 21 муниципальному контракту в связи с ненадлежащим исполнением подрядчиками условий муниципальных контрактов.

В целом размер предъявленных подрядчикам штрафов, пени, неустойки составил 4 778,09 тыс. рублей. В доход бюджета поступили средства в размере 4 457,7 тыс. рублей. 

Содействие развитию малого и среднего предпринимательства.

Проведение мероприятий по упорядочению уличной торговли 
Администрацией района проведен анализ обеспечения жителей района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания, а также дислокации предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.
В настоящее время в районе функционирует 706 предприятий розничной торговли, из них 544 стационарных предприятия розничной торговли (включая 7 торговых комплексов), 1 территориальный рынок, 4 ярмарки. В 2021 году закрылось 46 предприятий, вновь открылось 30 предприятий. По мнению предпринимателей, на принятие решений о закрытии объектов повлияло снижение потребительского спроса.

В 2021 году были открыты сетевые магазины: «Уральский богатырь» - 4 объекта, «Красно-Белое» - 3 объекта, «Перекресток» - 2 объекта. Кроме того, открылись специализированные продовольственные магазины по продаже товаров местного производства, такие как «Гринферма». Также открылись предприятия общественного питания: кафе «Суши Азия», «Сенсей», грузинская пекарня «Сима».

 В районе функционирует 477 предприятий бытового обслуживания населения, в том числе 21 предприятие осуществляет ремонт, окраску и пошив обуви, 27 предприятий занимаются ремонтом и пошивом одежды, 14 предприятий оказывают услуги по ремонту и техническому обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов, 8 мастерских по ремонту часов, 8 мастерских по ремонту и изготовлению металлоизделий, на 5 предприятиях ремонтируют и изготавливают мебель, 5 предприятий химчистки, 86 предприятий технического обслуживания и ремонта транспортных средств, машин и оборудования, 102 автостоянки, 19 предприятий, оказывающих услуги фотоателье и фото-кинолабораторий, 25 бань, 80 парикмахерских, 4 пункт проката, 10 предприятий, оказывающих ритуальные услуги, 31 ломбард. Также на территории района имеются 5 приемных пунктов предприятий бытового обслуживания населения.

В рамках содействия исполнению законодательства в сфере потребительского рынка и защиты прав потребителей при участии Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области для предпринимателей и представителей малого бизнеса традиционно проведены семинары. 
Торгово-промышленной палатой Российской Федерации совместно с ИФНС России проведен вебинар для предпринимателей. В ходе вебинара были даны разъяснения по существующим мерам поддержки бизнеса, отсрочкам предоставления налоговой отчетности и уплаты налоговых платежей. Всего консультативная и методическая помощь оказана 49 предпринимателям.

В 2021 году представители администрации района и 58 предпринимателей приняли участие в совещаниях, семинарах, конкурсах, форумах различных уровней: 

- вебинар «Бизнес и самозанятые: новые возможности и риски»;
- оффлайн семинар «Изменения законодательства в области охраны труда 2021»;

- вебинар «Основы составления бизнес-плана для получения государственной помощи на основании социального контракта» от экспертов центра «Мой Бизнес»;
- круглый стол «Консультация по ведению бизнеса»;
- семинар «Налоговые проверки»»;
- вебинар «Результативная система оплаты труда персонала в условиях кризиса»;

- вебинар «Развитие организационной структуры предприятия в условиях кризиса»;

- онлайн-консультация «Автоматизация бизнеса без потерь»;
- курсы «Создание сайтов» в рамках Фабрики самозанятых «Мое дело»;
- онлайн-курсы «Основы налогообложения»;
- тренинг «Повышение производительности труда субъектами МСП. Бережливое производство». 

В 2021 году администрацией района осуществлялась работа по ликвидации несанкционированной уличной торговли. Проведены межведомственные координационные совещания с участием представителей Отдела полиции «Ленинский» УМВД России по г. Челябинску, Управления благоустройства Администрации г. Челябинска, Министерства сельского хозяйства Челябинской области. 
За 2021 год проведен 91 рейд, сотрудниками администрации района составлено 68 актов осмотра места совершения административного правонарушения (по части 6 статьи 3 Закона Челябинской области «Об административных правонарушениях в Челябинской области»), сотрудниками отдела полиции – 29 протоколов об административном правонарушении за незаконную предпринимательскую деятельность и несанкционированную торговлю. Также проведены рейды с изъятием товара и вывозом самодельных прилавков, ящиков, оставленных в ходе несанкционированной торговли. Информация о запрете уличной торговли размещена в местах несанкционированной торговли.
В рамках создания условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории района организованы ярмарки, на которых созданы благоприятные условия для реализации товаров местных производителей. Данные ярмарки позволили упорядочить мелкорозничную уличную торговлю.

В постоянном режиме предоставляются места для реализации собственной продукции садоводам и фермерам по адресам:

- ул. Гагарина, 18 (Торговые ряды «Антис») - 70 мест;

- ул. Дзержинского, 110 (Универсальный рынок ТК «Юрьевский») - 55 мест;

- ул. Пограничная, 25 (Универсальный рынок «Порт-Артур») - 34 места;

- ул. Гражданская, 10 (Специализированный продовольственный рынок «Меридиан») - 50 мест;

Кроме того, для садоводов - огородников предусмотрены лотки у ТК «Светофор» (Копейское шоссе, 1г), ТК «Купец» (ул. Масленникова, 6), возле магазина «Дикси» (переулок Энергетиков, 65), ТК «Андреевский»,                  (ул. Гагарина, 4б), торгово-остановочного комплекса ул. Дербентская, 43Б/1.  

В целях совершенствования и упорядочения уличной торговли в течение 2021 года администрацией района проведен ряд мероприятий. Так, были разработаны и приняты муниципальные правовые акты: 
1) постановление администрации Ленинского района города Челябинска от 01.12.2021 № 9-п «О внесении изменения в постановление администрации Ленинского района города Челябинска от 03.12.2020 № 13-п»»;

2) постановление администрации Ленинского района города Челябинска от 01.12.2021 № 10-п «О внесении изменения в постановление администрации Ленинского района города Челябинска от 07.12.2020 № 14-п»;

3) распоряжение администрации Ленинского района города Челябинска от 03.12.2021 № 284 «Об организации проведения специализированной новогодней ярмарки по продаже хвойных деревьев и букетов на территории Ленинского района города Челябинска».

4) распоряжение администрации Ленинского района города Челябинска от 03.12.2021 № 285 «О создании комиссии по рассмотрению заявлений о предоставлении мест на ярмарке для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) и участия в ярмарке, организуемой администрацией Ленинского района города Челябинска».

Таким образом, на территории района было легализовано размещение 20 специализированных ярмарок по продаже хвойных деревьев и букетов. Всего было заключено 20 договоров с предпринимателями о предоставлении участнику места на ярмарке для продажи товаров. В бюджет района поступил доход в сумме 36 954 рубля. Практика организации ярмарок для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) будет продолжена.
В течение отчетного года, в соответствии с Порядком демонтажа незаконно размещенных нестационарных объектов на территории города Челябинска, утвержденным решением Челябинской городской Думы от 30.03.2021 № 17/8, проводилась работа по выявлению и демонтажу незаконно размещенных нестационарных объектов на территории Ленинского района. Проводился ежедневный объезд территории района с целью выявления установленных нестационарных объектов. За отчетный период выявлено 17 вновь установленных незаконных объектов. Информация направлена в Управление благоустройства Администрации города Челябинска для проведения проверки законности размещения данных объектов и включения в соответствующий Перечень.

Перечень выявленных и подлежащих демонтажу объектов, расположенных на земельных участках, являющихся муниципальной собственностью и земельных участках, государственная собственность на которых не разграничена – Перечень 1 – включает порядка 300 объектов в районе. Демонтаж данных объектов уполномочено осуществлять муниципальное казенное учреждение «Городская среда».  

Для оперативного решения вопросов, связанных с отключением от электросетей незаконно установленных на территории Ленинского района объектов, включенных в Перечень 1, а также их демонтажа распоряжением администрации Ленинского района города Челябинска от 15.11.2021 № 263 создана рабочая группа, в состав которой включены представители ОАО «МРСК Урала (Челябэнерго)», Отдела полиции «Ленинский» УМВД по             г. Челябинску, Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям города Челябинска, Управления благоустройства, Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Челябинска, Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области, ИФНС России по Ленинскому району г. Челябинска, управляющих компаний. 

Также в течение года осуществлялась работа по демонтажу объектов, которые расположены на земельных участках, находящихся в государственной, частной собственности, а также на земельных участках, относящихся к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме (Перечень 2). 

Совместно с сотрудниками Инспекции Федеральной налоговой службы России по Челябинской области и Отделом полиции «Ленинский» Управления министерства внутренних дел проведено 3 рейда по пунктам приема вторсырья, которые находятся на территориях частной собственности. В 5 пунктах приема изъяты терминалы напольных весов, составлены протоколы по статье 14.1 КоАП. 
По итогам работы, проведенной администрацией района, силами и за счет третьих лиц с территории Ленинского района демонтировано более 50 незаконно размещенных нестационарных объектов. Работа в данном направлении продолжается.
 Благоустройство территории района,

 обеспечение безопасности 
Благоустройство территории является, как и прежде, важнейшим направлением деятельности администрации района. 

В течение года продолжалась работа по разграничению полномочий между администрациями района, города и иными субъектами, за которыми закреплена ответственность по содержанию и благоустройству территории посредством составления карт-схем закрепления прилегающих территорий. За 2021 год составлено 78 карт-схем закрепления прилегающих территорий (всего составлено 574 карты-схем). 

По итогам контроля исполнения хозяйствующими субъектами Правил благоустройства выдано 176 уведомлений на устранение выявленных нарушений в части санитарной уборки территории, очистки от снега и наледи. 

Кроме того, сформировано и направлено в адрес Управления  благоустройства города Челябинска для рассмотрения и принятия мер административного характера 84 материала о нарушении Правил благоустройства. Управлением благоустройства города Челябинска за 2021 год по материалам, направленным администрацией района, составлено 58 протоколов. Административной комиссией, осуществляющей деятельность на территории города Челябинска, по данным протоколам наложены административные штрафы на общую сумму 543 000 рублей.

В истекшем году МКУ «Служба благоустройства Ленинского района» осуществлялся комплекс мероприятий по санитарному содержанию и благоустройству территории района. Так:

- выполнены работы по очистке от мусора внутриквартальных территорий на площади 778 081 кв. м., уборке мусора из 464 урн;

- ликвидированы несанкционированные свалки мусора объемом   2 566 т.;

- осуществлялась механизированная уборка в летний и зимний периоды внутриквартальных проездов и тротуаров, а также прилотковой части проездов на площади 244 562 кв. м.; 

- проведено 3-х кратное кошение газонов площадью 405 тыс. кв. м. с вырезкой поросли и мелколесья и очистка газонов от мусора общей площадью 1 020,0 тыс. кв. м.;

- выполнялись работы по восстановлению проездов в поселках района на площади 34 557 кв. м.;

- выполнены работы по устройству и содержанию цветников на площади 1 035,39 кв. м., 7 цветников и 7 вазонов оформлено многолетними цветами и кустарниками; устроено 7 клумб цветами-однолетниками, район был украшен 393 кашпо.

В период с 20.03.2021 по 01.06.2021 на территории района организован субботник. Силами подрядных организаций была проведена очистка территории района на площади 782,4 тыс. кв. м. 

Всего в рамках муниципальных контрактов, заключенных МКУ «Служба благоустройства Ленинского района», высажено 72 дерева лиственных и хвойных пород, 1509 кустарников. 
В рамках проекта «Реальные дела» выполнено восстановление 1 тротуара и ямочный ремонт 22 внутриквартальных проездов общей площадью        6 358,75 кв. м.

Осуществлялось комплексное благоустройство дворовых территорий и общественных пространств в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды», выбранных непосредственно жителями района путем проведения собраний.  В 2021 году:

- благоустроено 6 дворовых территорий, на общую сумму 30,302 млн. руб.;
- выполнено благоустройство общественной территории: сквер «Сигнал», ограниченной улицами Люблинская, Новороссийская, Дербентская, на общую сумму более 15 млн. рублей;

- - продолжены работы по благоустройству парка «Плодушка». В минувшем году были проведены работы по расчистке парка от поросли и поваленных деревьев силами МКУ «Служба благоустройства Ленинского района» на площади 59 320 кв. м.
В рамках программы инициативного бюджетирования на территории Ленинского района реализовано 29 инициативных проектов:

- отремонтировано асфальтовое покрытие на 18 дворовых территориях многоквартирных домов;

- выполнен ремонт фасада и крыши МБУК "Челябинский театр современного танца";

- выполнен ремонт фасада Библиотеки № 22 им. Д. Н. Мамина-Сибиряка;

- выполнен ремонт стадионов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 68 г. Челябинска» и МАОУ «Гимназия № 76 г. Челябинска»;

- выполнен ремонт трибуны и установка наружного освещения на стадионе «Сигнал»;

- выполнен ремонт спортивного комплекса в сквере "Смолинский" (в районе улиц 5-я Электровозная, пер. 3-й Целинный);

- выполнена укладка резинового покрытия спортивной площадки в МБУ "Детский дом № 8 "Акварель"; 

- выполнена установка спортивной тренажерной площадки на дворовой территории домов № 29, 31, 33 по ул. Трубников;

- выполнено благоустройство территории сквера Семьи вокруг пруда «Девичьи слезы»;

- выполнены работы по благоустройству озелененной территории напротив дома № 65 по ул. Новороссийской;

- выполнен ремонт бетонного ограждения сквера «Защитников Отечества», а также замена асфальтового покрытия на проезде между сквером и ДК «Станкомаш».

По инициативе администрации района Комитетом дорожного хозяйства города Челябинска были выполнены следующие мероприятия: 

- ремонт ул. Енисейской от ГСК № 302 до железнодорожного переезда;

- ремонт ул. Трубоэлектросварочной;

- ремонт ул. Чайкиной от ул. Дзержинского до ул. Новороссийской;
- ремонт ул. Феди Горелова от ул. Пирогова до ул. Кисловодская;

- ремонт ул. Новороссийской вдоль дома № 27.

В рамках проектов капитального ремонта проведено обустройство наружного освещения дороги к поселку Сухомесово от ул. Чистопольской до ул. Кольцевой. 

В отчетном периоде осуществлялась координация деятельности диспетчерских служб, муниципальных предприятий, учреждений, управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищных и жилищно-строительных кооперативов по вопросам жизнеобеспечения населения. В диспетчерскую службу района поступило 979 заявок, которые были оперативно отработаны. 

С целью координации деятельности предприятий и организаций, действующих на территории района по вопросам электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом проводятся еженедельные штабы. В течение 2021 года проведено 43 штаба.
В период подготовки жилого фонда к отопительному сезону 2021-2022 годов администрацией района организована работа с теплоснабжающими организациями, жилищными организациями района по сбору и проверке документов по готовности расположенных на территории района объектов теплоснабжения, потребителей тепловой энергии с последующим представлением документов в Администрацию города Челябинска. Все предприятия и организации получили паспорта готовности к отопительному сезону.

Проведены мероприятия и выявлено бесхозяйное недвижимое имущество. Соответствующие сведения предоставлены в Администрацию города Челябинска, в Комитет по Управлению имуществом и земельным отношениям города Челябинска. Направлено 4 письма по выявленным бесхозяйным сетям.

В целях обеспечения безопасности, общественного порядка и противодействия совершению террористических актов в соответствии с утвержденным планом в районе действовала антитеррористическая комиссия. Проведено 4 заседания, рассмотрены вопросы:

- о выполнении требований постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»;

- о выполнении требований постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»;

- о подготовке образовательных учреждений, расположенных на территории Ленинского района города Челябинска, к последнему звонку;

- о проведении мероприятий по антитеррористической защищенности избирательных участков в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации;

- о готовности образовательных учреждений Ленинского района к новому учебному году в вопросе антитеррористической защищенности;

- о выполнении требований постановления Правительства Российской Федерации от 11.02.2017 № 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспортов безопасности этих объектов (территорий)»;

- о состоянии и принимаемых мерах по обеспечению антитеррористической защищенности и технической оснащенности муниципальных объектов культуры и образования Ленинского района в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздников;

- об итогах работы антитеррористической комиссии Ленинского района города Челябинска в 2021 году и задачах на 2022 год.

В рамках оказания содействия уполномоченным органам в профилактике терроризма и экстремизма, ликвидации их последствий изготовлено и распространено 1500 листовок «Осторожно терроризм!». 

В целях обеспечения антитеррористической защищенности жителей района совместно с Отделом полиции «Ленинский» УМВД России по городу Челябинску традиционно проводились мероприятия по проверке жилого сектора, в том числе осмотрены чердачные и подвальные помещения, общежития. Проведены инструктажи сотрудников в образовательных учреждениях, учреждениях здравоохранения, работников рынков и торговых предприятий.

Обеспечено проведение в муниципальных организациях района учений и тренировок по отработке действий сотрудников при проведении экстренной эвакуации при угрозе взрыва. В 2021 году проведено 67 тренировок.

В целях осуществления мер по предотвращению негативного воздействия вод в период весеннего паводка и половодья, недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций, обеспечения защиты населения и объектов жизнеобеспечения на территории района 17.03.2021 проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, рассмотрен вопрос «О мерах по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод на территории Ленинского района в 2021 году». В соответствии с распоряжением администрации района от 16.03.2021 № 50 «О мерах по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод на территории Ленинского района в 2021 году» проведены мероприятия по подготовке к безопасному пропуску паводковых вод на территории района. Осуществлялся ежедневный мониторинг уровня воды на насосной станции «Эстонские болота» и уровня озера Смолино. Выполнение противопаводковых мероприятий позволило избежать массового подтопления территории района в 2021 году.

В рамках оказания содействия деятельности уполномоченных органов по спасению, охране жизни граждан, защите их здоровья 15.05.2021 проведена акарицидная обработка неблагополучных территорий в соответствии с перечнем территорий и объектов, подлежащих обязательной акарицидной обработке. Информация «Осторожно, клещи!» размещена на сайте администрации района и в социальных сетях.

Администрация района содействует деятельности уполномоченных органов в проведении мероприятий по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы, предупреждении чрезвычайных ситуаций, а также в проведении мероприятий по подготовке населения в области гражданской обороны. 

Члены эвакуационной комиссии района принимали участие в заседаниях эвакуационной комиссии города Челябинска. В целях организации планирования эвакуационных мероприятий на территории района сформирован перечень сборных эвакуационных пунктов. 

В период с 01.06.2021 по 31.08.2021 проведен смотр - конкурс на лучшее нештатное аварийно-спасательное формирование и нештатное формирование по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне среди организаций Ленинского района. 

В целях содействия уполномоченным органам в определении перечня организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий по гражданской обороне на территории Ленинского района, в Управление по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения города Челябинска направлены сводные данные о химически опасных объектах экономики, расположенных на территории Ленинского района.

С 4 по 6 октября 2021 года уполномоченные лица администрации района принимали участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне. 

С 1 октября по 31 октября 2021 года проведен месячник по гражданской обороне на территории Ленинского района.
Обеспечивается повышение квалификации работников администрации района, исполняющих соответствующие функции. В 2021 году прошли обучение на курсах ГО и ЧС 3 сотрудника администрации района.

Администрацией района на постоянной основе осуществляется работа по информированию населения о мерах пожарной безопасности посредством размещения на информационных досках, а также официальном сайте администрации района и в социальных сетях памяток, буклетов о пожарной безопасности и действиях во время пожара, с указанием номеров телефонов экстренных служб.

Вопросам обеспечения первичных мер пожарной безопасности уделяется особое внимание.  24.03.2021 проведено расширенное заседание КЧС и ОПБ по теме: «О мерах по обеспечению пожарной безопасности и защите населения в весенне-летний пожароопасный период 2021 года на территории Ленинского района» с участием ОНД и ПР с представителями управляющих компаний, промышленных предприятий, торговых предприятий, автостоянок и ГСК с вручением памяток о мерах по профилактике пожарной безопасности. Руководителям управляющих компаний направлены рекомендательные письма по проведению мероприятий, направленных на недопущение возникновения пожаров в жилом секторе, на информационных стендах в жилищных организациях, в лифтах многоэтажных домов размещены памятки с противопожарной тематикой. На официальном сайте администрации Ленинского района, в социальных сетях размещены памятки о мерах пожарной безопасности.

Организовано взаимодействие ОНД и ПР и межведомственной Комиссии по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства на территории Ленинского района города Челябинска по обучению неблагополучных семей мерам пожарной безопасности и действиям в случае пожара. В течение года обследовано 169 неблагополучных семей.

Проведены дополнительные мероприятия по пожарной безопасности при установлении особого противопожарного режима:

1) приняты распоряжения администрации района:

-  от 16.03.2021 № 51 «Об обеспечении пожарной безопасности, защите населения на территории Ленинского района города Челябинска в весенне-летний пожароопасный период 2021 года» и план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, защите населения и территории района;

- от 12.03.2021 № 43 «О санитарной очистке и благоустройстве территории Ленинского района города Челябинска»;

- от 21.09.2021 № 228 «Об обеспечении пожарной безопасности, защите населения на территории Ленинского района города Челябинска в осенне-зимний пожароопасный период 2021-2022 годов» и план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, защите населения и территорий района;

2) проводились заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ленинского района города Челябинска (далее КЧС и ОПБ):
- с представителями управляющих компаний, председателями КТОС с привлечением сотрудников Отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Челябинску (далее ОНД и ПР) по соблюдению требований пожарной безопасности в жилых домах, был организован показ учебного фильма: «Профилактика пожаров, основные причины возникновения и последствия пожаров» (17.03.2021); 

- 24.08.2021 по теме: «О мерах по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на избирательных участках в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации». Сотрудниками ОНД и ПР проведено комиссионное обследование 30 образовательных учреждений, нарушений требования пожарной безопасности не выявлено.

3) совместно с заинтересованными лицами проводились рейды:
- 18.03.2021 рейд по профилактике техногенных пожаров в жилых многоквартирных домах с низкой степенью огнестойкости с раздачей тематических буклетов и памяток;

- с целью недопущения пала травы на территории Ленинского района в период с 20.03.2021 по 01.06.2021 рейды по санитарному состоянию района; 

- 15.04.2021 рейд по территории района с целью контроля за соблюдением запрета разведения костров, проведения пала сухой травы и сжигание мусора на территории садовых некоммерческих товариществ;

-  27.05.2021 рейд по профилактике природных пожаров на территории района;

4) 25.08.2021 и 08.09.2021 в администрации района состоялись очередные заседания штаба по благоустройству, в котором приняли участие представители жилищно-эксплуатационных и сетевых организаций. Особое внимание было обращено на проведение мероприятий по очистке подвалов, чердаков, лифтовых шахт и лестничных клеток жилых домов от мусора, а также уборку подъездов, проездов к зданиям, сооружениям от посторонних предметов для беспрепятственного проезда пожарных автомобилей. 

5) 18.08.2021 проведено совещание с председателями гаражно - строительных кооперативов (далее - ГСК) по соблюдению требований пожарной безопасности, розданы памятки в количестве 150 штук с противопожарной тематикой для информирования населения и размещения на информационных стендах в ГСК.

6) в целях более полного охвата населения Ленинского района в информировании по правилам пожарной безопасности, сотрудниками администрации района совместно со специалистом Отдела профилактики пожаров МКУ «Челябинская городская службы спасения» в августе проведены рейды в 20 жилых домах, проинструктировано 348 человек и вручено 348 памяток.

В ноябре 2021 года изготовлено 6000 штук памяток и 1000 штук красочных буклетов с тематикой по пожарной безопасности, в том числе 2500 штук розданы жителям района.

Всего за отчетный период проведено 10 заседаний по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Создание условий для досуга населения, 
культурно-массовые мероприятия. Физическая культура и спорт. 
Молодежная политика. 

Содействие развитию добровольчества (волонтерства)
Администрация района ставит перед собой задачи создания единого социо - культурного пространства, позволяющего привлечь к культурной, спортивной, общественной жизни района самые разные категории населения, укрепления сложившихся и формирования новых традиций, оказания поддержки в реализации творческой инициативы и творческого потенциала жителей района, развития любительского творчества.

К полномочиям администрации района относится создание условий для организации досуга населения, организация зрелищных мероприятий, развитие самодеятельного народного художественного творчества. 

В 2021 году было проведено 68 мероприятий, в том числе 30 из них проведены на открытых площадках, 38 мероприятия - в закрытых аудиториях. Реализовано 4 интернет-проекта. 
В связи с действием ограничений, введенных распоряжением Правительства Челябинской области от 18.03.2020 № 146-рп «О введении режима повышенной готовности» изменились формы проведения мероприятий на территории района.

В ином формате с соблюдением ограничительных мер прошли:

- торжественное возложение цветов к Огню Памяти в честь Дня защитников Отечества и поздравление жителей района путем организации работы празднично оформленной звуковой машины, следующей по улицам района;
- «Круглый стол» Совета женщин района, посвященный Международному женскому дню 8 марта и поздравление жителей района путем организации работы празднично оформленной звуковой машины, следующей по улицам района;

- праздничное народное гуляние, посвященное Масленице, было проведено на нескольких площадках района.
          В рамках празднования в 2021 году 60 - летия полета человека в космос на территории района был реализован творческий проект «60 лет с именем Гагарина».  В течение месяца школьники района вместе с родителями готовили костюмы космонавтов и 12 апреля по улице имени Ю. А. Гагарина прошло красочное костюмированное шествие от здания администрации района до сквера имени Юрия Алексеевича Гагарина, где и состоялось подведение итогов творческого проекта с вручением дипломов и подарков.
В преддверии празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне традиционно проводилась работа по благоустройству мемориальных комплексов, памятных знаков, мемориальных досок и прилегающих к ним территорий. Работа проведена силами предприятий, организаций и администрации района. 

           Были проведены следующие мероприятия, посвященные праздничной дате:
- Торжественный приём, посвященный Дню Победы во Дворце Культуры ПАО «ЧТПЗ» для ветеранов войны и труда;

- торжественный митинг-концерт в сквере Защитников Отечества;

- смотр песни и строя «Салют, Победа!»

- 9 мая народное гуляние в честь празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне.
В официальной группе администрации Ленинского района «В Контакте» созданный в 2020 году альбом «Герои Победы» пополнился новыми фото героев и историями боевого пути своих близких, представленных жителями района. 
           1 июня в День защиты детей, помимо традиционного фестиваля «Книги и чтения» на площади у Развлекательного Комплекса «Аврора», на новой набережной озера Смолино состоялся отчетный концерт вокальной студии «Pops-Pups» (руководитель Шамиль Мородумов). 
Администрация района активно поддерживает творческие проекты с участием детей района. В течение 6 месяцев проходили мастер-классы, репетиции, организованные фондом О. Митяева с использованием Гранта Губернатора Челябинской области. Проект назывался «Плодушка - территория детского творчества». В июне прошел праздник с участием детей проекта.  В парке «Плодушка» юные артисты представили премьеру иммерсивного спектакля «Аннушка», посвященного истории Одигитриевского монастыря. В сквере «Семейный» прошел концерт с участием почетного гостя, нашего земляка Олега Митяева.
В 2021 году завершена работа по изданию книги «Ленинский. История на рубеже веков», посвященной истории района в период конверсии (конец    90-х годов) и новой истории района во втором десятилетии 2000-х.


Торжественный вечер в честь 86-летия Ленинского района был посвящен медицинским работникам. Коллективам ОКБ № 2, ГКБ № 9, ГКБ № 11 вручены Почетные знаки «За заслуги перед Ленинским районом города Челябинска».
В 2021 году продолжена реализация новой концепции организации общественных пространств в зимний период, которая заключается в пропорциональном размещении 5 ледовых комплексов на территории района, что дает возможность обеспечить зимний отдых большему количеству жителей, вместе с тем избежать большого скопления людей в одном месте. Все ледовые городки обслуживались подрядной организацией в течение 2 зимних месяцев, что также дало положительный результат – практически отсутствовали жалобы на состояние горок. На всех ледовых комплексах прошли открытия – презентации.

31 декабря в социальных сетях было размещено видео-поздравление главы Ленинского района жителей района с наступающими праздниками, также работала новогодняя звуковая машина с поздравлениями и новогодней афишей. 
В течение года коллективы района становились дипломантами и лауреатами фестивалей и конкурсов различного уровня. Подтвердили звания «Народный» и «Образцовый» 6 коллективов.

Администрация района создает условия для развития на территории района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, осуществляет деятельность по популяризации физической культуры среди различных групп населения.

В районе функционирует 145 учреждений и организаций, в которых занимаются физической культурой и спортом порядка 43 600 человек. 
В 2021 году были проведены традиционные спортивные мероприятия:  Открытое первенство Ленинского района по хоккею,  День семейной лыжни, Легкоатлетическая эстафета,  Активное долголетие – занятия для жителей старшего возраста, турнир по футболу среди школьных команд.

В течение года формировались команды из жителей района для участия в Спартакиаде среди районов города Челябинска в следующих видах спорта: лыжные гонки; мини-футбол; баскетбол среди мужчин; легкоатлетический кросс; волейбол среди мужчин и женщин; настольный теннис.

          В 2021 году впервые, в целях реализации полномочий по обеспечению популяризации физической культуры, школьного и массового спорта среди различных групп населения, организации физкультурно-спортивной работы по месту жительства граждан был проведен конкурсный отбор по предоставлению субсидий организациям, осуществляющим работу по месту жительства граждан, для реализации социально значимых проектов в сфере физической культуры и спорта.
По итогам конкурсного отбора был определен победитель - Челябинское    региональное   молодежно  –  спортивное   движение «Челябинск здоровый -Челябинск успешный» с социально значимым проектом «Активное долголетие 55+». Проект был реализован с сентября по ноябрь 2021 года на трех территориях: Сквер Семьи - рядом с прудом «Девичьи слезы»; МБУ Спортивный комплекс «Лидер» - Сквер; Стадион СК «Восход».
          Все занятия для граждан старшего поколения проводились инструкторами по физической культуре преимущественно утром, три раза в неделю. При неблагоприятных погодных условиях, занятия отменялись или переносились на другой день. 

          В основе проведения тренировочных занятий лежала оздоровительная физическая культура, которая адаптирована для пожилых людей и включала в себя скандинавскую ходьбу, суставную и дыхательную гимнастику. Проведено более 90 практических занятий. Привлечено более 50 человек. 

          Для участников проекта проводились образовательные семинары, консультации и беседы с врачами по формированию культуры здорового питания и профилактике неинфекционных заболеваний. Кульминацией реализации проекта стало проведение спортивного праздника «Здоровое поколение» с организацией соревнований среди 3 возрастных групп (55-64, 65-74, 75+), проведением мастер-классов по фитнес-активностям, розыгрышем призов и подарков. 
В 2021 году в районе открылось 12 новых спортивных площадок (5 – на территориях образовательных учреждений, 6 – на дворовых территориях, 1- в сквере Семьи). 

Работа с детьми и молодежью в отчетном году была направлена на активизацию молодежи, привлечение лидеров общественных молодежных организаций к совместной деятельности и участию подрастающего поколения в благотворительных акциях, мероприятиях и общественной жизни района.

Проведены традиционные мероприятия:

- в феврале в МБОУ «Средняя образовательная школа № 68                        г. Челябинска» состоялся турнир, посвященный Герою России Е. Н. Родионову. Турнир проходит ежегодно с целью формирования у детей чувства патриотизма, гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества и увековечения памяти Героя России;
- в марте состоялся фестиваль «Весна студенческая», в котором приняли участие более 300 студентов;
- в марте на базе МБУ ДО «Детско-юношеский центр» Ленинского района состоялась ярмарка социальных проектов. Центр стал коммуникационно-презентационной площадкой для школьников и студентов, занимающих активную гражданскую позицию и проявляющих интерес к общественной деятельности и реализации социальных проектов;
- 23-25 марта прошла интеллектуально – познавательная игра «Брей-ринг» для учащихся старших классов, студентов учреждений профессионального образования на базе ФГБОУВО «Российский государственный университет Правосудия»;
- в апреле на базе Челябинского техникума промышленности и городского хозяйства им. Я. П. Осадчего состоялась спартакиада допризывной молодежи «Уральская зарница», в которой приняли участие 6 команд учреждений профессионального образования Ленинского района. В программу Спартакиады включены этапы, на которых студенты показывают свой уровень физической и теоретической подготовки, демонстрируют умение владеть оружием, разбирать, собирать автомат, использовать средства защиты от химического оружия. Соревнования по военно-прикладным видам спорта оценивались бойцами Отряда Мобильного особого назначения управления Росгвардии по Челябинской области»;
- с апреля по октябрь в районе проходила Спартакиада рабочей молодежи, в которой приняли участие 7 команд промышленных предприятий района - более 350 человек. В рамках Спартакиады проводились соревнования по 5 видам спорта: плаванию, волейболу, настольному теннису, футболу и боулингу. 13 лет подряд команды промышленных предприятий ведут спортивную борьбу за звание «Самое спортивное предприятие района». На протяжении многих лет победителем Спартакиады является команда Челябинского трубопрокатного завода;

- в мае в рамках празднования Дня Победы состоялся смотр песни и строя «Салют, Победа!», возложение цветов к мемориальному комплексу в сквере Защитников Отечества. Также две образовательные организации района (школа № 68 и ЧГПГТ им. А.В Яковлева) представили Ленинский район в Почетном карауле «Вахта памяти»; 
- в сентябре команда Ленинского района, сформированная из студентов ЧГПГТ им. А. В. Яковлева, участвовала в городской военно-спортивной игре «Уральская зарница». В программе соревнований было 9 конкурсов, в том числе сдача норм ГТО, стрельба, тушение пожара, метание гранаты и др. Команда заняла 4 место; 

- в ноябре на базе Музея Памяти воинов-интернационалистов прошел День призывника. Для будущих защитников Отечества были приготовлены и вручены творческие и памятные подарки, торжественную часть мероприятия открыли глава Ленинского района города Челябинска и военный комиссар Тракторозаводского и Ленинского районов г. Челябинск;
- в ноябре в районе прошел Молодежный форум. В рамках форума прошли круглые столы, секции, мастер-классы и культурно-досуговые мероприятия. Организаторы форума познакомили молодых людей с дискуссионными формами просвещения в направлении «ценности здорового образа жизни». 

В течение года молодые жители и команды района принимали участие в онлайн - конкурсах, фестивалях различного уровня и благотворительных акциях.

Администрация района оказывает содействие развитию добровольчества (волонтерства). Так, 22 января на базе МБУ ДО «Детско-юношеский центр» дан старт работе волонтерского центра «Лидер». Центр будет объединять усилия неравнодушной молодежи района в проведении и реализации благотворительных акций и проектов.

Также активную работу ведут волонтерские центры, созданные на базе учреждений профессионального образования района: центр «АльтруисТы» - ЧТПиГХ им. Я. П. Осадчего», «Свои люди» - ГБПОУ ЧГПГТ имени А. В. Яковлева.

Основной лозунг волонтера: «Спешите делать добро». Среди наиболее важных сфер деятельности добровольчества — помощь людям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, тяжелобольным детям и взрослым, помощь пожилым людям и участие в организации и проведении социально-значимых акций, спортивных и культурно-массовых мероприятий, досуга детей.

5 декабря 2021 года в Челябинском техникуме промышленности и городского хозяйства им. Я. П. Осадчего состоялось мероприятие, посвященное Дню волонтера. «АльтруисТы» техникума работали волонтерами на Всероссийской переписи населения 2020 года. Более 25 студентов отработали свыше 20 часов каждый.

Лучшие волонтеры были награждены памятными подарками и грамотами Администрации города Челябинска и Правительства Челябинской области.

Особое внимание в 2021 году при трудоустройстве несовершеннолетних уделялось подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации. В приоритете - дети из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, подростки, состоящие на учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В июне 2021 года на территории Ленинского района осуществляли трудовую деятельность 7 отрядов (школьники из школ № 32, 46, 47, 55 филиал, 68, 146, центра «Акварель»), всего работало 70 подростков.
Подростки ежедневно занимались работами по благоустройству района, а также принимали активное участие в различных мероприятиях досуговой и воспитательной направленности. 

В июле 2021 года на базе 5 образовательных организаций района были созданы отряды (всего 51 подросток). Все отряды трудились на социально значимых для района объектах, участники отрядов школ № 32 и 146 проводили санитарную уборку по главным улицам поселка «Сельмаш», выполняли работы по благоустройству территории Храма Святой блаженной Ксении Петербургской. 

Трудовые отряды «ДЮЦ – Бригантина», «Альтаир» школы 60 и школы   № 75 «Торнадо» работали в сквере у пруда «Девичьи слезы», сквере Семьи, сквере «Защитников Отечества» и сквере «Дуб Черешчатый» по очистке пешеходных дорожек от сорной травы.

В августе было создано 7 отрядов (школы № 32, 46, 55, 68, 68 филиал, 146, ДЮЦ), всего работало 70 подростков.

Ребята продолжили начатую с июня месяца работу по санитарной уборке территорий социально значимых объектов района: сквер «ТЭЦ», сквер «Сигнал», Сквер «Плодушка», территория перед Развлекательным комплексом «Аврора», береговая зона озера Смолино и другие территории.

Деятельность межведомственных комиссий социальной направленности. Участие в охране общественного порядка
В отчетном году осуществляли деятельность межведомственные районные комиссии: 

- по социально значимым заболеваниям и пропаганде здорового образа жизни;
- по профилактике наркомании на территории Ленинского района города Челябинска;
-  по профилактике правонарушений и проявлений экстремизма на территории Ленинского района города Челябинска;
- по координации работы по обеспечению доступной среды для маломобильных групп населения на территории Ленинского района города Челябинска;
- призывная.

Комиссии действуют на основании положений, в соответствии с утвержденными на год планами. 

В соответствии с Планом работы межведомственной комиссии по социально значимых заболеваниям и пропаганде здорового образа жизни в 2021 году состоялось 4 заседания, на которых рассмотрено 10 вопросов, основные из них:

- о состоянии здоровья призывников по итогам призывной комиссии за 2020 год;

- о состоянии заболеваемости туберкулезом населения Ленинского района за 2020 год;

- о деятельности учреждений здравоохранения Ленинского района в период эпидемиологической обстановки март 2020 года - апрель 2021 года.

          В рамках работы данной комиссии было проведено межведомственное совещание с представителями учреждений здравоохранения Ленинского района и военного комиссариата Тракторозаводского и Ленинского районов города Челябинска по вопросу порядка проведения медицинского обследования граждан, подлежащих призыву на военную службу весной 2021 года, в учреждениях здравоохранения района.

В течение 2021 года состоялось 4 заседания комиссии по профилактике правонарушений и проявлений экстремизма на территории Ленинского района города Челябинска, рассмотрено 9 вопросов, основные из них:

- о результатах надзорной деятельности прокуратуры Ленинского района по противодействию экстремизму;

- о мониторинге информационного пространства деструктивного характера и участии в нем школьников Ленинского района;

- о мониторинге обращений граждан по фактам нарушений принципа равноправия граждан независимо от расы, национальности, отношения к религии. 
- о миграционной ситуации на территории района;
-  о формах и методах работы по профилактике экстремизма и терроризма в образовательных организациях района;

- о принимаемых мерах по предупреждению преступлений общеуголовной направленности, совершаемых с применением IT – технологий.

В Ленинском районе за 2021 год вновь выявлено и поставлено на профилактический учет в органы и учреждения социальной защиты населения 98 семей (всего состоит на учете 146 семей). 

           С начала года в районе проведено 36 рейдов по неблагополучным семьям, в ходе которых проводилась беседа с несовершеннолетними и их родителями о проблемах недостаточной социальной адаптации молодежи.

           Администрацией района приняты дополнительные меры по социальной пропаганде и просвещению населения о средствах, способах и приемах интернет мошенничества. С этой целью были изготовлены листовки с информацией о разных видах мошенничества, об алгоритме действий при поступлении звонков и сообщений от преступников, в том числе экстремистской направленности, так как одним из современных инструментов разжигания этнической розни и совершения на ее основе преступлений, используемых экстремистами, является в частности Интернет. Листовки распространили через управляющие кампании, предприятия и организации района.

В отчетном году состоялось 4 заседания межведомственной комиссии по профилактике наркомании на территории Ленинского района города Челябинска, на которых рассмотрено 8 вопросов, основные из них: 
- о результатах работы по стабилизации наркоситуации в районе в 2021 году;

- о принимаемых мерах по повышению эффективности антинаркотической деятельности;

- об организации досуга и трудовой занятости несовершеннолетних воспитанников учреждений социального обслуживания с целью формирования позитивного отношения к жизни, профилактики наркомании и алкоголизма.

 Межведомственной комиссией организована работа по приему оперативной информации от жителей района о местах продажи, сбыта наркотических средств, о лицах, злоупотребляющих наркотическими средствами и психотропными веществами. Для этого на территории района были оборудованы 3 почтовых ящика по сбору информации от населения о местах закладок и лицах, распространяющих наркотические и психотропные средства, а также о агрессивно настроенных гражданах. Помощь в работе по данному направлению оказывает народная дружина «Казачий патруль». В течение года поступило 15 сообщений, все сообщения направлены в Отдел полиции «Ленинский» УМВД России по г. Челябинску для принятия мер по существу.

В 2021 году на межведомственном уровне в районе проведены профилактические акции «За здоровый образ жизни», «Подросток», «Дети улиц». 
Основными формами работы со студентами по профилактике наркомании являются: организация и проведение просветительских мероприятий по проблемам наркомании, СПИДа, пропаганды здорового образа жизни, привлечение молодежи в ряды волонтерского движения. 
В 2021 году комиссией по координации работы по обеспечению доступной среды для маломобильных групп населения на территории Ленинского района города Челябинска проведено выездное заседание на предмет инспектирования благоустроенной территории сквера «Сигнал». В заседании приняли участие члены комиссии из числа общественных организаций «Всероссийское общество инвалидов», «Всероссийское общество глухих», «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых», эксперт Системы добровольной сертификации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» по государственной программе «Доступная среда», представители администрации Ленинского района, Ленинского управления социальной защиты населения, отдела Центра занятости населения по Ленинскому району.     

          Также межведомственной комиссией рассмотрен вопрос о деятельности Автономной некоммерческой организации помощи престарелым и инвалидам «Третий возраст». Организация оказывает услуги по надомному обслуживанию пенсионеров различного возраста, ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов (покупка и доставка за счет получателя социальных услуг продуктов питания, оплата ЖКХ, уборка жилых помещений, услуги сиделки и многое другое) на бесплатной основе. Всего в отчетном году состоялось 4 заседания комиссии, рассмотрено 8 вопросов.

Призывная комиссия Ленинского района города Челябинска, утвержденная постановлениями Губернатора Челябинской области 29.03.2021 № 72 и от 30.09.2021 № 257 «О создании призывных комиссий», работала в полном составе, заседания призывной комиссии района проводились согласно утвержденному графику. Весной 2021 года состоялось 24 заседания, осенью – 25 заседаний.

С целью выполнения государственного задания по призыву граждан на военную службу в 2021 году администрацией района были созданы соответствующие условия и приняты следующие меры:

1) проанализированы списки лиц, подлежащих призыву граждан на военную службу, включая лиц, в отношении которых судебными органами принято решение об отсутствии оснований для отсрочки и освобождения от военной службы и ранее не завершившие медицинское обследование;

2)  организованы мероприятия по оповещению и розыску граждан, уклоняющихся от призыва, а также граждан, убывших без снятия с воинского учета;

3) утвержден план совместных действий военного комиссариата с Отделом полиции «Ленинский» по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности; 

4) сформирован кадровый состав специалистов (основной и резервный) для работы медицинской комиссии;

5) подготовлены и направлены в Отдел полиции «Ленинский» списки граждан, уклонившихся от исполнения воинской обязанности;

6) организованы межведомственные рейды (всего 35 рейдов по 387 адресам).

В целом работа по организации и проведению призыва граждан на военную службу в Ленинском районе города Челябинска в 2021 году проведена в соответствии с действующим законодательством.

Своевременно принятые меры позволили исполнить установленный наряд, план по призыву граждан на военную службу на 100%.

В Ленинском районе города Челябинска зарегистрировано 4 добровольных народных дружин (далее - ДНД): «Казачий патруль», 2 народные дружины предприятий ЧТПЗ и ЧКПЗ, 1 дружина ВОА по линии ГИБДД, общей численностью 48 человек. 

            Основными направлениями деятельности народных дружин являются: 

- содействие органам внутренних дел (полиции, ГИБДД) в охране общественного порядка;

-  участие в предупреждении и пресечении правонарушений;

- распространение правовых знаний; 

- разъяснение норм поведения в общественных местах. 
            Дружинники участвовали в проведении религиозных мероприятий, организованных Одигитриевским женским монастырем, который расположен на территории парка «Плодушка», а также раздавали всем верующим святую воду во время проведение ночных богослужений в Рождество Христово (7 января) и Крещение Господне (19 января).

          Дружинники ежемесячно принимают участие в оперативно-профилактических мероприятиях «НОЧЬ», «Пешеход», «Тоннель», проводимых на территории района. Не реже 1 раза в месяц каждый дружинник несет службу совместно с сотрудниками службы участковых уполномоченных полиции.  На регулярной основе проводятся совместные рейды по пресечению незаконной уличной торговли, распитию алкоголя на детских площадках, распространяют листовки около детских садиков и школ. Дружинники участвуют в качестве понятых, как при осуществлении контрольных закупок по линии экономической преступности, так и при задержании граждан, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.
            По итогам 2021 года 10 дружинников поощрены денежными средствами, приобреталась форменная одежда для дружинников, 17 удостоверений заменены в связи с окончанием срока действия удостоверения. 
По инициативе администрации Ленинского района с целью создания условий для эффективной деятельности народных дружинников вносились изменения и дополнения в Положение об оказании поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создании условий для деятельности народных дружин на территории Ленинского района города Челябинска, утвержденное решением Совета депутатов ленинского района города Челябинска от 28.09.2017 № 29/2, по вопросам:

- улучшения материально - технического обеспечения дружинников (добавлены специальные технические средства защиты - газовый баллончик, радиостанция, аптечка, фонарики);

- предоставления народным дружинникам информационных материалов профилактической направленности для распространения правовых знаний, разъяснения норм поведения в общественных местах;

- увеличения размера денежного поощрения дружинников (в 2020 году на 1 дружинника – 11 500, в 2022 году – 13 740 рублей).

Взаимодействие с народными дружинами в охране общественного порядка является одним из эффективных методов профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных местах.

Организация работы по профилактике коррупционных проявлений
Работа по противодействию коррупции в администрации района ведется в соответствии с нормами федерального и регионального законодательства, а также муниципальной программой «Противодействие коррупции в Ленинском районе города Челябинска», ежегодным планом мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений в администрации Ленинского района города Челябинска. 
В целях противодействия коррупции в администрации района созданы и действуют:

- комиссия по противодействию коррупции в Ленинском районе города Челябинска;

- комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

На постоянной основе ведется анализ жалоб и обращений граждан на предмет выявления в них информации о нарушениях муниципальными служащими действующего законодательства. Обращений граждан в 2021 году не поступало. 

В администрации района постоянно действуют «Прямая линия» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности администрации района, и «Горячая линия» (телефон доверия) для сообщений о фактах коррупции. Вопросов и обращений в отчетном году не поступало.

Регулярно проводится анализ жалоб и обращений граждан на предмет выявления в них информации о нарушениях муниципальными служащими действующего законодательства. Обращений граждан в 2021 году не поступало.

Также осуществляется мониторинг средств массовой информации на наличие информации о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации района. Информация отсутствует.
Материалов, поступивших из правоохранительных органов в отношении муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности в администрации района, в 2021 году не поступало.
Уведомлений от муниципальных служащих администрации района о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало, также не поступали устные или письменные заявления (обращения) по поводу совершения муниципальными служащими правонарушений коррупционного характера.

В целях выявления в принимаемых нормативных правовых актах коррупциогенных факторов проекты нормативных правовых актов подвергаются внутренней антикоррупционной экспертизе. Также проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Ленинского района для проведения внешней антикоррупционной экспертизы, размещаются на сайте администрации района и в государственной информационной системе «Единый региональный интернет-портал для размещения проектов нормативных-правовых актов Челябинской области в целях их общественного обсуждения, проведения мероприятий по оценке регулирующего воздействия и независимой антикоррупционной экспертизе».

В установленные законом сроки был организован прием сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации района. Нарушений срока и порядка представления сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими не выявлено. 

По решению главы Ленинского района проводится проверка достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, замещающими должности муниципальной службы и претендующими на замещение должностей муниципальной службы. В 2021 году подготовлено и направлено в соответствующие органы 13 запросов о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы. По результатам проверки нарушений не выявлено. Подготовлено и направлено в соответствующие органы 37 запросов о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими. По результатам проверки сведений одному муниципальному служащему указано на недопутимость, одному муниципальному служащему объявлено замечание. Кроме того, была организована проверка муниципальных служащих администрации района на предмет отсутствия в реестре дисквалифицированных лиц. Нарушений не выявлено. В целях объективного рассмотрения результатов проведенных проверок материалы выносятся на заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации района и урегулированию конфликта интересов.

Обращения граждан.

Развитие общественного самоуправления.

Организационное обеспечение проведения в районе

выборов, переписи населения
За отчетный период в администрацию Ленинского района поступило и рассмотрено 1788 обращений граждан, из них устных – 169 обращений, письменных – 1619 обращений.


В том числе:

- отдел благоустройства и обеспечения жизнедеятельности территории – 1286;

- общий отдел – 21; 

- правовой отдел – 132; 

- отдел по культуре, физической культуре, работе с молодежью и общественными организациями – 127;

- отдел содействия развитию потребительского рынка – 84;
- организационно-информационный отдел – 29;
- хозяйственный отдел – 4;
- отдел экономики и финансов – 3.

Большинство обращений поступило от граждан, относящихся к следующим категориям: рабочие – 133, коллективные обращения – 128, пенсионеры – 112, служащие – 65, другие категории - 1350.

За 2021 год посредством «Интернет-приемной» поступило 1108 обращений.

Осуществляется постоянный контроль за исполнением документов. В 2021 году 1622 обращения поставлено на контроль, 84 обращения рассмотрено с выездом на место, количество повторных обращений – 0, благодарностей – 7, жалоб – 0. 
Нарушений установленных сроков рассмотрения обращений не выявлено. 

В ходе работы с обращениями граждан осуществляется взаимодействие с руководителем Общественной приемной Губернатора Челябинской области в Ленинском районе. Администрация района ведет запись граждан на прием, оказывает содействие в отправке и получении корреспонденции, размещает информацию о работе приемной на сайте администрации района.
На территории Ленинского района города Челябинска по состоянию на 31.12.2021 зарегистрированы и осуществляют свою деятельность 20 комитетов территориального общественного самоуправления (далее - ТОС). Комитеты ТОС в статусе юридических лиц отсутствуют. 

В 2021 году три комитета ТОС: «Кузнечно - прессовый № 1», «Кузнечно- прессовый № 2», «Адмирал», провели учредительные конференции граждан, их уставы зарегистрированы в Едином реестре уставов ТОС Ленинского района.    

Решением Совета депутатов Ленинского района города Челябинска           от 25.11.2021 № 17/5 «О внесении изменений в решение Совета депутатов Ленинского района города Челябинска от 28.04.2016 № 17/2 «Об утверждении Перечня границ, количества и наименований комитетов территориального общественного самоуправления в Ленинском районе города Челябинска» установлены границы территориального общественного самоуправления «Ленинский - 1». 

           В связи с истечением срока полномочий в 2021 году 8 комитетов ТОС («Ленинский-5», «Ленинский-8», «Ленинский-13», «Ленинский-16», «Ленинский-22», «Ленинский-24», «Ленинский-25», «Ленинский-26») провели отчетно-перевыборные конференции граждан, избрали (переизбрали) новый состав комитетов ТОС, председателя, заместителя и ревизора. 

           Председатели комитетов ТОС «Ленинский-2», «Ленинский-11», «Орбита», «Лидер» провели очередные отчетные конференции, представив отчет о работе за 2020 год.

Отчетно-перевыборные конференции граждан не были проведены следующими комитетами ТОС («Ленинский-6», «Ленинский-12»,            «Ленинский-7», «Ленинский-19», «Ленинский-23»). Полномочия указанных комитетов ТОС не подтверждены.

           Комитеты ТОС Ленинского района принимают активное участие в культурно - массовых мероприятиях городского и районного уровней. В границах своих территорий комитеты ТОС организуют мероприятия для жителей - праздники двора, Масленица, День защиты детей, поздравления юбиляров, долгожителей и ветеранов. 

Жители дома 50 по улице Агалакова, при непосредственном участии комитета ТОС «Ленинский-8», в 2021 году отметили 40-летний юбилей со дня постройки дома. Также жители этого дома одержали победу в городском конкурсе «Лучший двор многоквартирного жилого дома».

          В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» для реализации онлайн - голосования граждан по выбору общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году, путем организации работы волонтерских пунктов привлечены активные жители территорий «Ленинский - 2», «Ленинский - 8», «Орбита» и «Лидер».

Администрацией района совместно с председателями комитетов ТОС проведена работа по подготовке к Всероссийской переписи населения и обследованию адресного хозяйства частного сектора (сбор информации об отсутствии адресных табличек, размещение адресных табличек, работа с населением). Председатели комитетов ТОС «Ленинский-6», «Ленинский-13», «Ленинский-22» награждены Благодарственными письмами администрации Ленинского района за активное участие в общественной жизни района и помощь в проведении Всероссийской переписи населения 2020 на территории Ленинского района города Челябинска.

           Комитеты ТОС являются активными участниками региональных программ. Так, комитет ТОС «Лидер» выступил инициатором проекта по установке уличной тренажерной площадки на дворовой территории в рамках Программы инициативного бюджетирования. При участии неравнодушных жителей территории «Ленинский - 8» внесен инициативный проект по ремонту существующего дворового проезда вдоль многоквартирных жилых домов № 48, 50 по улице Агалакова. 

Комитет ТОС «Лидер» дважды становился победителем конкурса на предоставление грантов Губернатора Челябинской области для физических лиц и инициативных групп граждан.
Председатели ТОС принимают активное участие в субботниках, работах по благоустройству территории района, в озеленении придомовых территорий.

           Так, комитетом ТОС «Ленинский-22» (пос. Береговой) совместно с Министерством экологии Челябинской области, активными жителями поселка, волонтерским корпусом депутата Законодательного Собрания Челябинской области Е. В. Губанова проведена очистка береговой линии озера Смолино и высажены деревья. Председатель комитета ТОС награждена Благодарностью Министерства экологии Челябинской области за организацию акции по очистке береговой линии озера Смолино.

           Ассоциацией территориальных общественных самоуправлений Челябинской области при содействии администрации района для руководителей органов ТОС, а также активных жителей района, желающих участвовать в общественном и местном самоуправлении, в 2021 году проведены 3 обучающих семинара. Помимо семинаров Ассоциацией ТОС создана рабочая группа по формированию образовательного курса SMART-активист, с целью выявления потребности в получении дополнительных знаний по использованию цифровых технологий в работе органов ТОС. В данную рабочую группу вошли председатели комитетов ТОС «Ленинский-22», «Ленинский-25», «Адмирал».

           Председатели комитетов ТОС района стали участниками различных форумов, проводимых в очном и онлайн форматах: «Третий межрегиональный форум «Активный житель»; Южно-Уральский гражданский форум и другие.

Председатели ТОС Ленинского района в своей работе активно сотрудничают с депутатами различных уровней, совместно организовывают и проводят праздничные мероприятия, приёмы граждан, взаимодействуют с ветеранскими организациями, управляющими компаниями, некоммерческими организациями.
За 2021 год комитетами ТОС проведено:

- 97 заседаний комитетов ТОС;

- 116 собраний с жителями;

- 370 приемов граждан, на которых принято 746 человек;

Администрацией района проведено в течение года 10 совещаний, с представителями ТОС. Основные вопросы, которые рассматривались на совещаниях:

- мониторинг адресного хозяйства территорий ТОС для проведения на территории района Всероссийской переписи населения;

- о пожарной безопасности;

- о проведении конференций граждан;

- о проведении Всероссийской акции «Международный день соседей»;

- о догазификации поселков частного сектора;

- о проведении голосования по программе ФКГС.
По итогам работы в каждом полугодии 2021 года комиссией по рассмотрению вопросов поощрения руководителей органов ТОС Ленинского района города Челябинска за эффективную работу представлялись к поощрению 14 председателей комитетов ТОС. По инициативе администрации Ленинского района, в связи с возрастанием роли общественного самоуправления в решении вопросов местного значения, внесены изменения в Положение о территориальном общественном самоуправлении в Ленинском районе города Челябинска, утвержденным решением Совета депутатов Ленинского района города Челябинска от 23.12.2021 № 18/6 в части увеличения размера денежного поощрения руководителей органов ТОС. Так, при оценке работы руководителя комитета ТОС «Хорошо» выплачивается поощрение в размере 26170 рублей (с учетом налога на доходы физических лиц); при оценке работы руководителя комитета ТОС «Удовлетворительно» выплачивается поощрение в размере 21800 рублей (с учетом налога на доходы физических лиц); при оценке работы руководителя комитета ТОС «Неудовлетворительно» денежное поощрение не предусмотрено.
Администрация района в рамках своих полномочий осуществляет организационное и материально-техническое обеспечение подготовки и проведения на территории района выборов всех уровней.

Для формирования и ведения регистра избирателей ГАС «Выборы» осуществлялось еженедельное обобщение и уточнение сведений об избирателях района через отдел по вопросам миграции Отдела полиции «Ленинский» УМВД России по городу Челябинску, Единый государственный регистр ЗАГС, другие уполномоченные органы. Так, по состоянию на 31.12.2021, было получено из отдела по вопросам миграции Отдела полиции «Ленинский» УМВД России по городу Челябинску 36815 записей, из ЕГР ЗАГС 3175 записей, из Ленинского районного суда г. Челябинска – 45 записей, из Ленинского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска – 47 записей, из военного комиссариата по Тракторозаводскому и Ленинскому районам – 598 записей. 

Для корректировки сведений об избирателях района в базе ГАС «Выборы» (неточные сведения, ошибки в персональных сведениях, двойники) проводилось уточнение персональных сведений о граждан района. Для этого было подготовлено 8 запросов на 1507 избирателей района в отдел по вопросам миграции Отдела полиции «Ленинский» УМВД России по городу Челябинску. Полученные ответы на запросы были обработаны и переданы системным администраторам Избирательной комиссии Челябинской области для ввода в базу данных ГАС «Выборы». По состоянию на 31.12.2021 было получено и передано системным администраторам КСА ТИК 42189 записей для ввода в Государственную автоматизированную систему «Выборы».

В период подготовки к проведению на территории Ленинского района города Челябинска выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002  № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в установленные выборным законодательством сроки вносились предложения по изменениям в границах избирательных участков Ленинского района, по определению перечня помещений для проведения агитационных публичных мероприятий и другие. Были приняты правовые акты, регламентирующие ход подготовки и проведения на территории Ленинского района выборов 19 сентября 2021 года.  
Были организованы проверки работниками администрации района помещений и территорий вокруг зданий, в которых расположены избирательные участки и места для голосований.
В течение года дважды проводилась работа по проверке технологического оборудования, используемого для организации процесса голосования на избирательных участках, и находящегося на ответственном хранении в администрации Ленинского района. В результате проведенной работы было подготовлено к списанию и списано 52 единицы пришедшего в негодность технологического оборудования. В сентябре 2021 года для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации взамен списанного оборудования было получено 53 единицы нового технологического оборудования.
В мае был сформирован актив общественных наблюдателей (136 человек). В июне в течении 4 дней организованно и проведено обучение общественных наблюдателей. Из числа активных наблюдателей было определено несколько блогеров для информирования населения о ходе выборов с мест (на избирательных участках).

В 2021 году администрацией района была продолжена работа по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Ленинского района, начатая в 2019 году.  Принят 1 правовой акт о внесении изменений в состав районной комиссии по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года. В течение года регулярно осуществлялся мониторинг состояния адресного хозяйства района. В адрес руководителей управляющих организаций и собственников жилых домов направлялись письма о необходимости исполнения Правил благоустройства территории города Челябинска в части размещения на фасадах домов адресных таблиц и содержания их в исправном состоянии. Информация о ходе работ и состоянии адресного хозяйства Ленинского района, работе районной комиссии и проведении информационной работы среди населения района по установленным формам мониторинга представлялась в установленные сроки в Администрацию города Челябинска и Челябинскстат. 

Также была продолжена работа по подбору помещений, необходимых для размещения переписных участков. В результате данной работы было подобрано 55 помещений, расположенных в 25 зданиях, для размещения 55 переписных участков района. 


В августе было принято участие в приемке данных помещений совместно с уполномоченным по проведению переписи населения на территории Ленинского района и представителями отделения Вневедомственной охраны войск Росгвардии. Все подобранные помещения были приняты, оформлены акты приемки на каждое помещение для размещения переписного участка.

В сентябре 2021 года администрацией района было оказано содействие Администрации города Челябинска в заключении договоров безвозмездной аренды (15 договоров) и муниципальных контрактов (8 контрактов) на все подобранные помещения.
Проведена работа по организации стационарного участка на АО «НПО «Электромашина» и ООО ПТК «Колос».

Администрацией района в период с сентября по ноябрь оказано содействие Челябинскстату в подборе кадров (контролеров и переписчиков). В связи со сложной эпидемиологической ситуацией отмечалась большая текучесть уже подобранных кадров. Была проведена работа с предприятиями и организациями района, средними и высшими учебными заведениями района, депутатами Совета депутатов района по подбору кадров из числа работников, студентов и жителей района для работы контролерами и переписчиками. В результате данной работы в Челябинскстат было направлено 25 человек для работы контролерами и 150 человек для работы переписчиками.
В августе-сентябре администрации района было проведено 15 встреч, совещаний с представителями промышленных предприятий района, муниципальной и социальной сферы, на которых до присутствующих была доведена информация о возможности переписаться на портале Госуслуг, стационарных участках. Также на совещаниях были выданы информационные материалы, списки переписных участков Ленинского района с адресами и телефонами. 

Большое внимание в период подготовки к проведению Всероссийской переписи населения уделялось информационно-разъяснительной работе. На официальном сайте администрации района, в социальных сетях и группах администрации района, на информационных стендах в здании администрации регулярно размещалась информация о всех этапах подготовки к переписи, возможности переписаться на Портале Госуслуг, о подборе кадров и другая информация. За весь период подготовки к проведению переписи на официальном сайте администрации района было размещено свыше 120 информационных материалов о предстоящей переписи населения.

Также было оказано содействие в распространении информационных материалов, листовок, разработанных Челябинскстатом, в учебных заведениях и организациях района, торговых комплексах, управляющих компаниях, Ленинском управлении социальной защиты населения Администрации города Челябинска, Центре занятости населения (порядка 5000 печатных информационных материалов).

В ходе проведенной работы Всероссийская перепись населения прошла на территории Ленинского района прошла на высоком организационном уровне.
Организация работы официального сайта администрации 

Ленинского района в сети Интернет. Осуществление деятельности по ведению аккаунтов администрации Ленинского района 

в социальных сетях
В течение 2021 года проводилось текстовое и графическое наполнение официального сайта администрации района lenadmin74.eps74.ru (далее – официальный сайт). Также велась работа по освещению деятельности органов местного самоуправления района в социальных сетях.

За отчетный год на официальном сайте администрации района размещено 1184 единицы информационных материалов. В том числе:

- о встречах и мероприятиях главы района, администрации района;

- о правовых актах главы района, администрации района. За отчетный период в раздел «Правовые акты» размещено 34 правовых акта, в раздел «Проекты нормативных правовых актов» размещено 10 проектов нормативно правовых актов;

- о подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года;

- о возможности получения государственных и муниципальных услуг через портал gosuslugi.ru; и другая.

В целях участия населения в решении вопросов жизнедеятельности района проводится постоянная работа по организации голосований на портале «Активный житель 74».

В рамках популяризации получения государственных услуг в электронном виде посредством официального сайта администрации района ведётся информирование граждан о возможности получения государственных и муниципальных услуг через портал gosuslugi.ru.

Посредством «Интернет-приемной» официального сайта ведется ежедневная обработка обращений граждан. За отчетный период в рубрику «вопрос-ответ» размещено 338 обращений граждан и ответов на них.

В 2021 году осуществлялись работы по продвижению и популяризации официальных аккаунтов, сообществ администрации Ленинского района города Челябинска в социальных сетях (ВКонтакте, Facebook, Instagram, Одноклассники).

За отчетный период размещено 1347 единиц информационных материалов в сумме по всем социальным сетям.

По освещению деятельности главы Ленинского района города Челябинска размещено 121 единица информационных материалов в сумме по всем социальным сетям.

С целью информирования жителей района по жизненно важным событиям осуществляется взаимодействие с промышленными предприятиями, учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты района и другими организациями (культура, спорт и прочие). 

Работа по награждению граждан и коллективов
В соответствии с Положением о Почётной грамоте, Благодарности и Благодарственном письме администрации Ленинского района города Челябинска, утвержденным постановлением администрации Ленинского района города Челябинска от 18.05.2016 № 4-п, в течение года подготовлено 45 правовых актов администрации района о награждении Почетной грамотой и объявлении Благодарности администрации Ленинского района. 
Почетной грамотой администрации района награждено 210 работников предприятий и учреждений района, активных жителей и 1 трудовой коллектив, Благодарностью администрации района – 62 человека, Благодарственными письмами администрации района награждено 186 человек. Сведения о награждении вносятся в базу данных по награждению. За 2021 год было внесено 272 записи о награждении, по состоянию на 31.12.2021 база содержит 5056 записей о награждении граждан и 48 записей о награждении трудовых коллективов.

Кроме того, администрацией района проводятся поздравления трудовых коллективов, руководителей организаций и граждан с юбилейными и памятными датами. За 2021 год подготовлено и вручено 544 поздравительных открытки, 17 поздравительных адресов.
Организация и ведение делопроизводства. 
Правотворческая деятельность.
Планирование деятельности администрации района
В отчетном году документооборот администрации района составил 10520 единиц.

Осуществлена рассылка 746 экземпляров правовых актов, отправлено 32578 экземпляров исходящей документации, принято 609 телефонограмм, отправлено 233 телефонограммы.

Организован контроль своевременного рассмотрения и исполнения:

1) документов, поступивших в администрацию района из прокуратуры и судебно-исполнительных органов. За отчетный период на контроль было поставлено 16 документов, документы рассмотрены в установленные сроки;

2) документов, поступивших в администрацию района от Губернатора Челябинской области, Законодательного Собрания Челябинской области, Правительства Челябинской области и Челябинской городской Думы. За отчетный период на контроль было поставлено 38 документов. Подлежало исполнению 36 документов, документы рассмотрены в установленные сроки. Остаются на контроле 2 документа, срок исполнения которых не наступил.
3) поручений Главы города Челябинска и его заместителей. В течение 2021 года на контроль поставлено 444 документа, поступивших из Администрации города Челябинска.  Подлежало исполнению 438 документов, из них выполнены в срок 436 документов. С нарушением срока представлено 2 ответа. Остаются на контроле 6 документов, срок исполнения которых не наступил;
4) документы, поступившие из других организаций. За отчетный период на контроль было поставлено 16 документов, все рассмотрены в установленные сроки.
В соответствии с Положением о муниципальных правовых актах Ленинского района города Челябинска, утвержденным решением Совета депутатов Ленинского района от 17.11.2015 № 13/4, главой района и должностными лицами администрации района разработано и внесено на рассмотрение Совета депутатов Ленинского района 52 проекта решений Совета депутатов Ленинского района. За отчетный период проведена антикоррупционная экспертиза 12 проектов нормативных правовых актов, а также проведена антикоррупционная экспертиза 43 действующих нормативных правовых актов. Проведена правовая экспертиза 619 проектов правовых актов.
Проведены организационные мероприятия и сбор материалов для опубликования нормативных правовых актов главы района, администрации района, решений Совета депутатов Ленинского района города Челябинска в газете Вечерний Челябинск» (25 выпусков) и в 1 выпуске газеты «Вестник Челябинской области».
Администрация района осуществляет свою деятельность на основании ежеквартальных планов, утвержденных правовым актом администрации района. По итогам анализа выполнения планов работы администрации района сделан вывод: за отчетный год отделами администрации района запланировано к принятию правовых актов по 143 пунктам, исполнено по 116 пунктам; запланировано подготовить 35 информационных записок, подготовлена 21 информационная записка по различным направлениям деятельности отделов администрации района. Неисполнение запланированных показателей объясняется тем, что не были приняты правовые акты по мероприятиям, проведение которых было отменено в связи с действием режима повышенной готовности, введенного распоряжением Правительства Челябинской области   № 146 от 18.03.2020, информационные записки не были подготовлены в связи с тем, что было отменено проведение расширенных аппаратных совещаний при главе Ленинского района города Челябинска, для выступления на которых планировалось подготовить данные информационные записки.  
За отчетный период в судебных органах города Челябинска было рассмотрено 26 дел с участием администрации района, принято участие в 69 судебных заседания. 

К администрации района были предъявлены исковые требования о взыскании на общую сумму 1 195 791,54 рублей.  В удовлетворении исковых требований заявителей к администрации района было отказано в полном объеме.
Оформление, ведение, учет и хранение в установленном порядке документации по работе с кадрами. Работа с архивом
Оформление и ведение документации по кадрам, связанной с реализацией трудовых отношений и прохождением муниципальной службы в администрации района (личные дела работников, распорядительные акты по вопросам работы с кадрами: прием, увольнение с работы и переводы, наложение дисциплинарных взысканий, поощрение работников, аттестация муниципальных служащих, формирование банка данных по кадрам, ведение табеля учета рабочего времени работников администрации района, трудовых книжек), осуществляется в соответствии с нормами федерального и регионального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов.
Администрацией района осуществляется реализация муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Ленинском районе города Челябинска на 2021 - 2023 годы», в рамках которой в 2021 году 6 муниципальных служащих прошли обучение на обучающих семинарах, 12 муниципальных служащих прошли диспансеризацию.

Администрация района обеспечивает комплектование (формирование), учет и использование архивных документов и архивных фондов органов местного самоуправления Ленинского района. За отчетный период проведена экспертиза ценности 446 дел постоянного хранения. Сброшюровано и подготовлено для сдачи в Архивное управление Администрации города Челябинска 50 дел постоянного хранения и по личному составу.

Сдано в Архивное управление Администрации города Челябинска 221 дело с трудовыми договорами граждан с индивидуальными предпринимателями.

 Подготовлен проект номенклатуры дел на 2022 год.
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